

经济新闻

宅地供应计划 国土部暂停发布 地方自行公布各省供地计划 500万以上人口城市将增供



此前已连续4年对外“张榜”的全国住房用地供应计划,今年国土资源部将暂停对外发布,改由地方自行公布各省供地计划。该计划的发布时间一般为每年的四五月份之间。至于明年是否会重启这一工作,目前尚不得而知。

此前4年均未完成计划

制定全国住宅用地供应计划的工作始于2010年。为抑制房价过快上涨,当年1月份,国务院出台了《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》,要求增加住房建设用地有效供

应,并及时向社会公布住房用地年度供应计划。

2010年4月中旬,国土部首次将全国住房用地供地计划对外公布,这一计划总量高达18.47万公顷,是上一年实际住房用地供应量的1.35倍。这个庞大的计划一度惊动业界,认为

其将对平抑房价发挥重要作用。

不过,当年该计划最终完成率不足七成。此后3年情况也基本类似,全国住宅用地供应计划至此已连续4年未能完成。

2013年全国住房用地供应13.82万公顷,达历年最高,相当于前5年平均实际供应量的143%,但仍未完成15.08万公顷的年度供应计划。

连续多年不能完成年度供应计划,一方面引发市场关于土地供应不足的预期;另一方面也反映出该计划编制过程较为粗放,地方政府对土地市场变化预判不足。

虽然国土部会在次年年初通报上年度未能完成住宅供地计划的城市,但4年来并没有城市因此受到相关处罚。

国土部土地利用司负责人曾表示,商品房用地供应量属于“预期性”指标,地方政府计划供应的土地能否最终成交,要看房地产市场行情及开发商的拿地意愿。保障房供地则属于“约束性”指标,地方一定要完成。

一线城市将增供

今年年初,国土部下发《关

于强化管控落实最严格耕地保护制度的通知》提出,重点控制东部地区特别是京津冀、长三角、珠三角三大城市群建设用地规模。除生活用地及公共基础设施用地外,原则上不再安排城市人口500万以上特大城市中心城区新增建设用地。

此规定被一些市场机构解读为500万以上特大城市可能减少房地产用地供应,进而可能影响房价走势。

对此,国土部规划司司长董祚继曾解释称,生活用地、公共基础设施用地并不在这个范围内,而且还会优先保障,比如房地产用地,2014年还将增加。包括500万以上人口特大城市还要增加,而且是主要增加的地方。

去年年底,国土部专门召开部分城市房地产调控座谈会,国土部副部长胡存智会上表示,房价持续较快上涨、供需紧张的城市,要继续增加住宅用地供应。各城市特别是4个一线城市要调增并公布住房用地供应计划,以过去5年实际供地平均量为标准,持续增加住宅用地供应,保证一定的增幅。 **一财网**

保险资管业协会获批筹备 年内将成立

从接近保监会的知情人士处获悉,中国保险资产管理业协会近日获得国务院批准筹备。

去年12月,当保监会办公厅副巡视员曹德云以中国保险资产管理业协会(以下称“协会”)主要筹备负责人这一身份现身媒体活动时,他表示,保监会决定设立协会,承接部分保险监管职能,加快保险资管市场化改革进程。未来协会的重要职能之一就是承担保险资产管理产品的发行注册工作,按照市场化的原则,采取市场化的方式,强化保险资产管理产品市场管理、市场约束和发展,推动保险资管产品创新,由监管主导转向市场主导。

随着大资管时代的到来,保险资产管理公司不仅承担着提升保险资金投资收益的重任,也面临向专业资产管理公司转型的难题。业内寄希望于保险资产管理业协会在规范行业投资的同时,也能推动整个保险资管行业进一步向市场化转型和改革。

截至2013年11月底,保险资产管理产品已累计发行注册6333亿元,其中债权类、股权类和资产支持类产品分别占到86.7%、9.1%和4.2%。而目前,保险资管产品的流动性问题正成为市场焦点。 **一财网**

IPO四大配套措施密集出台 禁止11项报价猫腻

IPO配套措施终于落地。5月9日,中国证券业协会发布《关于修改〈首次公开发行股票承销业务规范〉的决定》《首次公开发行股票网下投资者备案管理细则》《首次公开发行股票配售细则》,同时,沪深交易所对投资者市值配售也做了修订。配套措施从承销业务、投资者备案管理、网下配售、市值配售等方面对第二轮新股发行进行了规范和限定。

《关于修改〈首次公开发行股票承销业务规范〉的决定》(以下简称《业务规范》)明确,有效报

价投资者是指提供有效报价的网下投资者,包括有效报价网下个人投资者和有效报价网下机构投资者。而有效报价则明确为“网下投资者所申报价格不低于主承销商和发行人确定的发行价格或发行价格区间下限,且符合主承销商和发行人事先确定且公告的其他条件的报价”。

针对网下投资者,《业务规范》从持有市值额度进行了限定,即“网下投资者报价时应当持有不少于1000万元市值的非限售股份,机构投资者持有的市值应当以其管理的各个产

品为单位单独计算”。

《业务规范》强调,主承销商应当对网下投资者是否符合预先公告的条件进行核查,对不符合条件的投资者,应当拒绝或剔除其报价。

针对此前网下配售可能存在的利益输送问题,《业务规范》专门进行了限定:对于出现投资者报价信息公开披露前泄露投资者报价信息;操纵发行定价;劝诱网下投资者抬高报价,或干扰网下投资者正常报价和申购;以提供透支、回扣或者证监会认定的其他不正当手

段诱使他人申购股票;以代持、信托持股等方式谋取不正当利益或向其他相关利益主体输送利益;直接或通过其利益相关方向参与认购的投资者提供财务资助或者补偿;以自有资金或者变相通过自有资金参与网下配售;与网下投资者互相串通,协商报价和配售;接受投资者的委托为投资者报价;收取网下投资者回扣或其他相关利益;未按事先披露的原则剔除报价和确定有效报价。以上行为在网下自主配售过程中均被禁止。 **腾讯财经**

周小川暗示尚不会全面降准

对于市场有关央行拟全面下调存款准备金率的传闻,央行行长周小川在10日举行的“清华五道口全球金融论坛”的闭门会议上称,短期数据出来不一定说明问题,央行一直在流动性方面进行微调,目前国务院强调宏观调控要有定力,不会采取大规模的刺激。

国家统计局9日公布的最新数据显示,4月份CPI同比(较上年同期)上涨1.8%,PPI同比下降2.0%,降幅收窄。这也是近18个月以来,CPI涨幅

首次低于2%。

由于目前CPI处于低位,显示经济下行压力较大。据此,有观点称中国是否已进入了货币政策调整的窗口期?

周小川10日表示,对经济形势的判断还是要更准确一些,现在虽有些变化,但是得出结论要慎重,短期的数据出来不一定说明问题。“央行主要进行逆周期调节。如果我们发现逆周期变化,我们会进行逆周期调节,绝大多数是微调,这种微调始终都是在做,不管你看没

看见,我们都在做。”

周小川进一步指出,微调的调节,一些是宏观审慎当中的工具,一些是进行流动性方面的调节,在强度增大的时候才需要典型的货币政策数量型、政策性工具,让调节力度迈上一个台阶。而在目前的情况下,国务院明确强调宏观调控要有定力,不会轻易采取所谓“大规模刺激”政策。

值得注意的是,对于下一阶段主要政策思路,央行在一季度货币政策执行报告中称,

继续实施稳健的货币政策,保持政策的连续性和稳定性。坚持“总量稳定、结构优化”的取向,保持定力,主动作为,适时适度预调微调。

“保持定力,主动作为”这一新提法,首次出现在央行货币政策执行报告中。这在当前的经济形势下释放出怎样的政策信号,备受市场关注。

就10日周小川的表态,有分析认为,其表明央行一直在“主动作为”,而目前尚未到需要全面降准的时候。 **东方早报**

扫码免费看电影

奥斯卡新建影城精彩活动,扫码关注每日前200名读者即可免费获得影票。

5月每周一20元2D3D通看,全月观影刮刮乐中奖百分百,积当月4张票根免费看电影《窃听风云3》。



发现价值 传播价值 服务秘密

中了没
(号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第14123期

排列三 831 排列五 83172

体彩“七星彩”第14053期

2 8 8 7 6 8 8

福彩“双色球”第14052期

09 13 15 28 30 33+08

福彩3D第14123期

3 1 5

福彩“22选5”第14123期

02 11 12 17 18